Théme 3 Corps humain et santé

Procréation et sexualité humaine

Chapitre |
De |la fécondation a la puberté

I- La mise en place des appareils reproducteurs : la différenciation des gonades

lI- Le fonctionnement de I’appareil reproducteur féminin

Ill- Le fonctionnement de ’appareil reproducteur masculin

Probléme : Quelles sont les caractéristiques essentielles du fonctionnement de I’appareil reproducteur masculin ?

TP T3 CIl1II Fonctionnement des organes génitaux de ’lhomme

Les observations microscopiques nous montrent qu’avant la puberté il n’y a pas de production de spermatozoides alors que
c’est le cas aprés le début de la puberté.

Les documents 1, 2 et 3 nous montrent que la testostérone est produite par les cellules de Leydig.

Le document 4 nous montre que la testostérone est produite a partir de la puberté et sa production est ensuite constante.

Le document 5 nous montre qu’une telle spécificité oblige 'hormone a ne fonctionner qu’avec ses cellules cibles, ici les cellules
de Leydig présentent dans la paroi des tubes séminiféres.

Schéma bilan + texte : Donc a la puberté les cellules interstitielle produisent la testostérone qui se fixe sur les cellules de la
paroi des tubes séminiféere et permet la fabrication des spermatozoides.
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Conclusion :

A partir de la puberté, les testicules produisent en continu des spermatozoides au niveau de la paroi des tubes
séminiféres ainsi que de la testostérone au niveau des cellules de Leydig (interstitielles).

Les effets de la testostérone reposent sur la liaison de I’lhormone a son récepteur. Ici, les cellules de Sertoli possédent
les récepteurs spécifiques et ceux-ci sont activés par la testostérone. Ceci va participer a la maturation des
spermatozoides.

L’activité des testicules est contrélée par des hormones venant du cerveau : I’hypothalamus produit de la GnRH, qui
stimule I’hypophyse. L’hypophyse produit alors deux hormones, la LH et la ESH qui vont agir sur leurs organes cibles,
les testicules.

La production de testostérone a partir de la puberté permet I’apparition et le maintien des caractéres sexuels
secondaires masculins (il y a donc des récepteurs a la testostérone sur d’autres organes que les testicules).



